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A C T A    N° 009 /2020.- 
 

 

FECHA      LUNES 30  DE  MARZO DEL 2020 

HORA    : 10.30 A.M. HORAS 

LUGAR   : SALA DE SESIONES MUNICIPALES 

SESIÓN   : ORDINARIA. 

 

ASISTENCIA: 

  

ALCALDE Y  PDTE. DEL CONCEJO        : SEÑOR MANUEL A. PINO TURRA 

 

1.- CONCEJAL                                           :  SEÑOR DOMINGO GARRIDO TORRES 

2.- CONCEJAL     : SEÑOR JOSE MERCADO FUENTES 

3.- CONCEJAL    : SEÑOR ALVARO JELDRES ACUÑA 

4.- CONCEJAL                                            : SEÑOR  JOHN SEPULVEDA SALAZAR 

5.- CONCEJAL                                     : SEÑOR  ALEX VALENZUELA SANCHEZ 

6.- CONCEJAL                                            : SEÑOR PABLO JIMENEZ ACUÑA 

 

INASISTENCIAS :     

 

 
El Alcalde y Presidente del H. Concejo Municipal Don Manuel Pino Torres  dirige esta sesión, la 

Secretaria Municipal,  Sra. Marcela Elgueta Morales,  actúa como Ministro de Fe, la sesión se 

realizara de forma Online  , según dictamen N 6.693 del 23.03.2020.-. 

 

Asiste Cristian Hermosilla  Director de Control.- Jefe Daem Gonzalo Mella y Lorena Gajardo  

 

  

ALCALDE  .-da inicio a dicha sesión en nombre de Dios.  

Saludar cordialmente a todos los concejales  que se encuentran conectados vía teléfono, a  los  

funcionarios comenzamos el concejo de hoy.  

En la tabla del día de hoy veremos: 
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A).- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR: 

 

ACTAS PARA APROBACION :  NO HAY 

ACTA PARA ENTREGA : NO HAY 

 
B).- CORRESPONDENCIA:  

 

    RECIBIDA                        :  

 ORD. ASOC. PUNILLA EN EL CUAL SOLICITA ACUERDO PARA PROYECTO  

          PARA PROYECTO ADQUISICIÓN SISTEMA ENERGÍA FOTOVOLTAICA 

 
 

DESPACHADA          :  NO HAY              

      C).- CUENTA DE COMISIONES REALIZADAS : NO HAY  

     

     

 
  D).-TEMAS PARA ACUERDO:   

    ACUERDO TRASPASO RECURSOS ASOC. PUNILLA PARA EMERGENCIA POR 

BARRERA SANITARIA . 

ACUERDO TRATO DIRECTO POR EMERGENCIA OBRA DE MEJORAMIENTO DE 

CUBIERTA ENVOLVENTE ESCUELA DE ZEMITA. 

 

E.- CUENTA ALCALDE: 
 
 
F.- VARIOS  

  

G.- RONDA 
 

H.- ACUERDOS.- 
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DESARROLLO SESION 

ALCALDE.- Bueno hoy  tenemos para acuerdo  

ACUERDO TRATO DIRECTO POR EMERGENCIA OBRA DE MEJORAMIENTO DE 

CUBIERTA ENVOLVENTE ESCUELA DE ZEMITA. POR UN MONTO DE $61.179.357.- 

Se encuentra el Jefe Daem acá para explicar esto  

 

JEFE DAEM: Buenos días Sres. concejales. Esta obra se  licito  en el verano junto con la de 

Tiuquilemu y Virguin y se declaró desierta y considerando  que como no hay clases , para 

aprovechar  . La semana pasada informó la directora de Zemita que se estaba cayendo en la  

escuela parte de las ventanas del sector oriente y un muro, esto es muy  peligroso. Aparte de 

dicha emergencia, también hay problemas con las empresas para que puedan postular con 

toda la información porque hay muchos servicios públicos que están cerrados donde ellos 

requieren la información. Pero lo más importante es la emergencia de la escuela por eso la 

visito La arquitecta Gladys  Salinas y la notaria tambien la visito para verificar  que es así el 

problema del establecimiento de la Escuela de Zemita. Y nos dará un certificado , y no alcanzó 

a tenerlo para ahora en la mañana porque ha tenido mucho trabajo , por eso se quiere hacer 

trato  directo , considerando el contexto 

CONCEJALES PREGUNTAN POR EL COSTOS  DEL PROYECTO.  

JEFE DAEM:  son 61 millones  

CONCEJAL GARRIDO: cuando se declaró desierta esta licitación  si se llamó a concurso?. Y 

se presentaron oferentes  

JEFE DAEM: fue bajo licitación pública , y se presentaron oferentes pero les faltaron 

antecedentes , por eso se declaró desierta . 

CONCEJAL JIMÉNEZ: Dos cosas sr. Jefe Daem ,  echo de menos en la licitación, el 

documento de la declaración donde se declara desierta esta licitación ya que no se  acompañó 

en la carpeta y  cuando se han  hecho tratos directos eso viene acompañado con cotizaciones 

de otras empresas y eso no está por lo tanto no sabemos que empresas  están postulando y 

así no estamos en condiciones de aprobar nada .y la falta el documento de la notario que uds. 

Lo prometieron.  



 

             REPUBLICA DE CHILE 
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE ÑIQUEN 

     SAN  GREGORIO - ÑIQUÉN  
 

 

4 

JEFE DAEM: las cotizaciones se pidieron pero hubo una demora, En cuanto al monto  es fijo 

porque es aprobado por el Ministerio de Educación, no varía entre los contratistas. Lo ideal 

hubiera tenido el informe de la Notaria pero ella aún no lo tenía disponible,, pero apenas lo 

tengamos se les enviara , dijo que probablemente ahora a las 13:00 hrs. y dada la emergencia 

no se ha podido preparar de buena forma la carpeta y se entregó muy rápido. Y como nos 

reunimos a lo lejos  , todo eso nos ha dificultado.  

CONCEJAL JIMÉNEZ: creo que es  un momento muy inoportuno para hacer esto, porque falta 

documentación y sobretodo  por un contexto de emergencia donde los movimientos de los 

trabajadores podrían contaminar la Escuela. No debemos promover el movimiento de 

trabajadores , A todo el mundo se le está pidiendo que se queden en la casa, y no se puede 

estar promoviendo el movimiento de personas con  las consecuencias de salud. Entiendo la 

emergencia  de esa escuela, pero también aboquémonos a lo que es urgente , el país lo 

requiere ,  a raíz e la tozudez de algunas personas , miren lo que está pasando , no caigamos 

en lo mismo de San Carlos . 

JEFE DAEM: Hay un importante  riesgo de que la Escuela de Zemita se caiga, un muro en el 

lado oriente que está absolutamente podrido, se han caído dos ventanas y las consecuencias 

puedes ser peores.  

CONCEJAL JIMÉNEZ: si , está bien que se arregle pero quizás  en otro momento, cuando 

vuelvan a clases se puede habilitar otro lugar, el salón de agua potable por ejemplo, pero creo 

que es imprudente poner gente a trabajar en este período de emergencia.  

CONCEJAL GARRIDO: yo apoyo la intervención del Concejal Jiménez, y a la  Escuela de 

Zemita siempre se  le han  hecho buenas reparaciones, desconozco  ahora último, para que 

esté tan mal como Ud., dice .Y Creo que  es una falta ir contra las indicaciones del Gobierno 

sobre la cuarentena, y no es bueno llamar a licitaciones en estos momentos complicados y no 

me gustan estas llamados tan urgentes a aprobar obras. 

JEFE DAEM: Estos recursos están  desde el 2018 aposados , son recursos Faep pero  se 

estaba esperando que se aprobara del del Ministerio la parte técnica, y estamos en el límite de 

los plazos, y se espera que el problema sanitario pase  , se puede vencer el plazo y se tenga 

que reintegrar los recursos, por ese se quiere licitar pronto y aprobarlo pronto.  

Hemos tenido buena experiencia  con los tratos directos no se si recuerdan el caso del Liceo 

Tiuquilemu, en la parte eléctrica,  la empresa que fue Don Sergio Miranda , termino de 

maravilla , dentro de los plazos , quedo muy bueno el trabajo  

CONCEJAL GARRIDO:  no  recuerdo el nombre pero se  que  hubo  problemas con algunas  

empresa en el trato directo.  



 

             REPUBLICA DE CHILE 
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE ÑIQUEN 

     SAN  GREGORIO - ÑIQUÉN  
 

 

5 

JEFE DAEM: Hay que  considerar que cuando pasen los meses comenzarán las lluvias, las 

ventanas caídas, el problema del muro, se puede caer el techo, el efecto de los vientos, por 

eso dice que el daño puede ser mayor y que es realmente una urgencia. Si se podía  licitar 

pero el problema es que la infraestructura no aguanta. 

CONCEJAL GARRIDO: pero si los recursos lo tenían el 2018, ya han pasado dos años, por lo 

tanto, hay una responsabilidad allí.  

JEFE DAEM: dice que en diciembre recién se aprobaron los términos de referencia del 

Ministerio de Educación, inmediatamente licitaron y se declaró desierta, porque este proyecto 

venía amarrado con el de Puertas de Virguín y son los mismos fondos. Es decir, estaban 

aprobados los recursos pero no los términos de referencia técnicos. Por eso pido en esta 

ocasión y como  digo  hemos  tenido buenas experiencias con el trato directo y el problema de 

Zemita amerita que se haga, y que no se complique más porque puede salir el doble o el triple 

la solución.  

ALCALDE: se va a cerrar para que la gente esté trabajando, yo tampoco entiendo  Gonzalo, 

porque no van a dejar que la gente venga a trabajar , entiendes o no.  

 

JEFE DAEM: Si  ahora pueden trabajar. Se eEstán viendo dos empresas, una que trabaja en 

Tiuquilemu , a mi juicio que no es muy recomendable porque tiene de gente de Chillán, la otra 

empresa es la de don Sergio Miranda que trabaja con gente de la comuna y San Carlos, y 

también están pidiendo otra cotización pero no ha llegado aún a Arreval . Pero la idea es que 

se trabaje con gente de la zona para que no esté viniendo gente de Chillán, y por lo menos, 

comenzar por lo más urgente. Y partir con las ventanas y el muro , reparar el techo . 

CONCEJAL MERCADO: saludar a los colegas y a todos los funcionarios y deseando buena 

salud. Mire yo sé que es urgente que tanto el problema sanitario y el de Zemita son urgentes, 

pero cómo compatibilizar ambas cosas. Escucho  a los colegas  y les encuentro la razón y 

quiero señalar el trabajo que ha hecho el personal de salud y el municipio con las 

desinfecciones, y me pregunto cómo compatibilizar ese trabajo con el arreglo de la Escuela de 

Zemita, con una sanitización diaria, pendiente de los trabajadores, tomando la temperatura, 

resguardando la distancia de los trabajadores. Lo importante es resguardar a los trabajadores, 

los estudiantes y la población, es decir, se puede hacer el trabajo pero con los elementos de 

prevención y sanitización, que lo hagan por parte del personal de salud, pienso yo,  porque 

considera que ambas son importantes.  

CONCEJAL GARRIDO: me parece bien lo que dice el colega  , pero esas medidas son 

responsabilidad de la empresa. , no de la municipalidad.   
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JEFE DAEM: Se está viendo que dentro del contrato establecer el protocolo que ellos tienen 

que cumplir para garantizarle a todos los trabajadores esa seguridad.  

CONCEJAL MERCADO: y la supervigilancia de los organismos de salud y educación. Y el 

municipio , porque ambas son relevantes 

JEFE DAEM: nosotros somos  los primeros en estar preocupados por la salud, porque ningún 

funcionario de educación está yendo a trabajar a las escuelas, y les pide partir por esto con 

todos los resguardos del contrato. Esta situación  de emergencia de la  escuela , tenemos los 

recursos y necesitamos partir con esto, es lo único que pido .por eso recomiendo las empresas 

que se están cotizando y hay un contrato. 

 

CONCEJAL SEPÚLVEDA: No entendí lo que dijeron los colegas , está muy mala la señal , con 

respecto a los concejos por teléfono yo sería de  la idea de retomar los Concejos Normales, 

hay gente que dice que ni a concejos vamos  , que nos aparecemos por ella , así que yo soy de 

la idea de retomar las sesiones. 

Lo segundo estoy de acuerdo que la Escuela se arregle, pero echo de menos que hayan 

pasado dos años y no se hayan utilizado los recursos en hacer el trabajo a tiempo . 

Escuchando al Jefe Daem que estuvo aprobado el presupuesto pero no estuvo apoyado el 

proyecto, no entiende cómo aprueban dineros si no hay proyectos que aprobar (pide que le 

expliquen eso). Lo otro  que en verdad la Escuela de Zemita está en pésimas condiciones, y es 

obvio que es bueno aprovechar este tiempo sin clases para hacer estos arreglos, y que en los 

casos de contrato directo , ya que las licitaciones  y con las experiencia que hemos tenido si 

nos quieren joder , lo van a hacer igual . quiero que me explique porque en dos años estando 

los recursos no se hizo el proyecto- 

 

JEFE DAEM LE PÌDE A LORENA GAJARDO EXPLIQUE EL PROCESO  

LORENA GAJARDO(DAEM): SALUDA A LOS CONCEJALES. DICE QUE EL PROCESO DE 

FAE 2018 SE RETRASÓ POR EL TEMA DE ÑUBLE REGIÓN, POR LO TANTO, NO PODÍAN 

OBTENER LOS CERTIFICADOS DE VISACIONES. SÍ ESTABA EL PROYECTO 

AUTORIZADO QUE ERA BIO BIO, SÍ ESTABA EL PRESUPUESTO AUTORIZADO QUE ERA 

BIO BIO, PERO PARA EL GASTO DEL RECURSO ENVÍAN UN CERTIFICADO DE VISACIÓN 

Y ESE ATRASÓ A TODA LA REGIÓN. POR ESO SE LICITARON ESTOS PROYECTOS EN 

EL VERANO PORQUE LLEGARON ESOS CERTIFICADOS  DE VISACION PUBLICA EN 

DICIEMBRE, QUE VIENE DE LA DIRECCIÓN DE EDUCACIÓN PÚBLICA EN SANTIAGO, 

QUE ES DONDE AUTORIZAN HACER LOS GASTOS Y OCUPAR LOS DINEROS.  
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CONCEJAL SEPÚLVEDA: me parece bien y que entiendo que fue un problema administrativo 

de la Región y no del Daem.  

CONCEJAL JELDRES: saludarlos  a todos. Yo entiendo perfectamente la situación, me di 

cuenta del estado de la Escuela de Zemita, que realmente es una premura arreglar ese colegio, 

reconoce que los proyectos que han realizado con la señora Lorena son muy satisfactorios, 

pero comparte en que la empresa y los trabajadores y hay otras empresas como los Sres. 

Pérez que también se les puede cotizar trabajan  solo con gente de la comuna, porque eso 

sería una solución para el tema del contagio. Ahora, si es otra empresa y trae a gente de 

afuera, que haya control sanitario para proteger a la gente de la comuna y a los niños que 

entrarán a clases. Si de esa forma se pudiese realizar esta obra no tendría problema de poder 

aprobar, solo esperar que la empresa que lo tome sea de confianza.  

CONCEJAL JIMÉNEZ: yo no desconoce que el Colegio esté en malas condiciones porque lo 

he visto. Pero el problema que ve es que en enero cuando se declaró desierto el concurso o 

licitación , paso febrero y marzo y recién ahora la directora envío la carta  cuando han pasado 

prácticamente dos meses, paso mucho tiempo y recién ahora   vienen a apremiar a los 

concejales con este tema. Además,  no se está en condiciones para el contrato directo y que 

no tienen la certificación de la notaria, eso sería en segundo plano , pero como lo prometieron 

uds. y no está. Pero  lo que más le preocupa es no saber cuál es la empresa que va a hacer el 

trabajo y no tener las cotizaciones que por ley deben estar. Entréguennos  la información que 

corresponde para pedir aprobación  sobre el tema, y  vuelvo a insistir que se está en 

emergencia y que no es conveniente que haya gente trabajando afuera, el llamado es a 

quedarse en la casa.  

CONCEJAL VALENZUELA: También he estado pensando el tema, que la intervención del 

concejal Mercado dio un punto querse puede acoger, y se sabe que los dos casos son 

prioridades y que estamos  un tanto complicado al respecto, pero sería bueno controlar a los 

trabajadores. Yo estaría tranquilo  si aprobamos  siempre y cuando se controle bien a los 

trabajadores y se sanitice la Escuela.   

ALCALDE: aquí están  las cotizaciones de las dos empresas, Sergio Mirando y Constructora 

RAI., esto lo tienen los concejales? 

LORENA GAJARDO  DICE QUE SE PIDIERON LAS COTIZACIONES Y LLEGARON HASTA 

HOY EN LA MAÑANA  

La cotización de la Constructora RAI es por 63 millones, algo que supera el monto disponible, y 

la Consultora Sergio Miranda Arce por $61.150.828. 

CONCEJAL JIMÉNEZ .- pero esa información no la tenemos nosotros alcalde , no venia en la 

carpeta . 
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ALCALDE .- Yo propongo un concejo extraordinario el día miércoles para que tengan esta 

información. QUEDA PENDIENTE  

 SE PONEN DE ACUERDO DE QUE EL MIÉRCOLES 01 DE ABRIL A LAS 10:30 AM (Y SI LO 

HARÁN VÍA PRESENCIAL U ONLINE), EN EL PRIMER CONCEJO DEL MES, VERÁN CON 

MAYOR DETALLE EL ACUERDO CON LA EMPRESA CONSTRUCTORA, Y LOS 

DOCUMENTOS DE COTIZACIONES POR PARTE DEL DAEM.  

ALCALDE: el otro tema que señala son LOS RECURSOS DE LA ASOCIACIÓN PUNILLA 

QUE APORTARÁN A LA ADUANA SANITARIA, DONDE SON 3 MILLONES Y MEDIO POR 

CADA MUNICIPIO (SAN CARLOS-COIHUECO-ÑIQUÉN). PARA PAGO TENS. 

CONCEJAL SEPÚLVEDA: dice que he escuchado a las autoridades regionales sobre el 

trabajo que está haciendo el Gobierno Regional, y que tienen dos aduanas. Y siempre Dicen 

que ellos, el Gobierno Regional menciona que hacen todo pero la verdad es que los municipios 

se llevan el costo también. Yo no se qué recursos pone el Gobierno Regional a la Aduana 

Sanitaria si el costo se los llevan los municipios.  

ALCALDE: Bueno  es una situación compartida, porque el municipio pone el personal de salud, 

el Gobierno Regional pone el equipo, la institucionalidad, yo le he pedido que financien , pero si 

nos ponemos a esperar , buuu  es largo. le escribí al Intendente si se podían sacar los recursos 

por emergencia, para no dejar la gente a medio camino  independientemente de eso, se tiene 

que tener el Plan B, porque no se les puede estar diciendo si van a pagar de un lado u otro. La 

primera instancia es tratar de sacarlo por fondos de emergencia, pero si no está eso debe estar 

pre-aprobado desde los recursos de la Asociación Punilla, que estarían aportando las otras 3 

comunas, San Fabián se resta . El Intendente señaló que por eso trataría de compensar a 

estas tres comunas que hacen el aporte , en apoyo en los proyectos.  

CONCEJAL JIMÉNEZ: se  haría alguna modificación presupuestaria.  

ALCALDE: va a ir con aporte directo con modificación presupuestaria y se va a sacar de los 

recursos que se tenían destinados a cultura.  

CONCEJAL JIMÉNEZ: haga la  modificación y que después el concejo aprueba  el próximo 

concejo. Hay que tener el documento. 

ALCALDE: el problema que tenemos es que el  Jefe de Finanzas no está trabajando por un 

tema de edad, la funcionaria Subrogante Srta. Myriam  esta en Chillan por lo del cordón 

sanitario y el Administrador Municipal también no se encuentra disponibles porque están con el 

Cordón Sanitario en Chillán. Pero  se sacarían los recursos de cultura, el concejo lo tendría pre-

aprobado, que serían por 3 millones y medio.  
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CONCEJAL JELDRES: encuentro que si los 3 municipios de la Asociación Punilla se 

comprometieron yo  no tendría ,porque esa plata ya está y  la situación lo amerita y ese dinero 

está disponible. Creo que esa barrera sanitaria es muy buena.  

 

ALCALDE -. El horario es de 8.00 a 20.00 hrs. La idea es llegar hasta el toque de queda a las 

22.hrs. 

CONCEJAL JIMÉNEZ: yo  no tengo problema de aprobar, porque el monto de aporte no es 

algo que llegue a comprometer al Municipio pero sí lm preocupa si esto se encuentra dentro de 

la legalidad.  

ALCALDE: yo hice todas esas consultas, hable con la Intendencia y el Contralor General de 

Ñuble, y se concluyó que habrá todas las facilidades por parte de las Instituciones para la 

entrega de recursos ante la emergencia sanitaria, para que se pueda cumplir con rapidez, 

porque eso es fundamental para enfrentar al Covid-19, y ha estado dando resultado. Y la 

berrera sanitaria es fundamental, ya que será el único control de la gente que viene del norte , 

llegaron los celulares y termómetros para revisar a la gente .Entonces  esto sería una cuota 

extraordinaria para la asociación Punilla y sale de Cultura.  

RELATA LAS PERSONAS DETECTADAS  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: Alcalde yo  tampoco tengo  problema de aprobar, pero me 

preocupa que los funcionarios que están en la Barrera Sanitaria tengan  contacto con la 

población de San Gregorio, lo que podría generar contagios, por eso pregunto si se puede 

hacer algo como municipio., porque fui a comprar el otro día y ni las vendedoras andaban con 

mascarilla y eso me preocupa. 

ALCALDE:  a todos los negocios de San Gregorio se les entregó mascarillas, pero en el uso es 

responsabilidad de cada quien. Lo de los funcionarios que están en la Barrera Sanitaria tienen 

más riesgo de contagio, pero hay personal médico  que están supervisando las medidas de 

seguridad de los funcionarios del Cordón, y se está armando una caseta grande para que haya 

un distanciamiento entre la gente y los funcionarios, y eventualmente para que no haya 

aglomeración de personas. El personal estará adentro y la gente afuera es de 18 mtrs 2. 

DA DETALLE COMO SE ARREGLARA LA GARITA DE LA ADUANA  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: me parece buena medida porque el dia que fui vi a la gente todos 

juntos y sin mascarillas incluso los que bajaban de los buses .  y había contacto entre los 

funcionarios y la gente que bajaba de los buses. Me gustaría que ud nos mencionara  en las 

radios o en Facebook que nosotros también estamos aportando . 
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El Alcalde consulta a todos si están de acuerdo  con el traspaso de recursos de Cultura al 

Cordón Sanitario.  

ACUERDO N° 50 

Apruébese asignar la cantidad de $3.500.000 para implementar la cuenta de mayores gastos 

por el estado de excepción constitucional de Estado de Catástrofe que rige en el país, para la 

comuna de Ñiquén según el siguiente detalle: 

DISMINUCION DE GASTOS 

 

.SUBT 

ITEM ASIG GASTOS MONTO 

215 24 01-006 VOLUNTARIADO(COMITÉ DE 

CULTURA Y TRADICIONES  

$3.500.000 

 

AUMENTO DE GASTOS 

.SUBT ITEM ASIG GASTOS MONTO 

24 03 080--002 A OTRAS ASOCIACIONES ( 

PUNILLA)  

$3.500.000 

 

ALCALDE .- Yo lo hago permanentemente , a todos les digo que uds, nos han apoyado y 

también  he agradecido a los funcionarios de salud , educación , municipales , agricultores y 

por supuesto a uds. 

Vamos con la ronda 
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RONDA. 

CONCEJAL ALVARO JELDRES ACUÑA.-Hay una preocupación por la Farmacia Comunitaria 

por el tema de recetas que se necesita para comprar remedios y como solo opera la urgencia, 

no sé  cómo se puede ver ahí y lo otro es que al parecer están faltos de stock con Cenabast. 

ALCALDE .- El tema es que me acabo de conseguir los termómetros para todas las postas y 

Cecosf y me costó mucho , porque están agotados , para ya empezar a usarlos y con la 

entrega de remedios que debe ser con protocolo de seguridad , lo hara el personal de salud 

para los crónicos , eso tiene una coordinación de logística para su entrega , porque el químico 

farmacéutico debe hacer las recetas para no equivocarse , también el tema de ver la cadena de 

abastecimiento para la farmacia , porque cuando esto empezó , la gente rajo a la farmacia y se 

desabasteció , por otro lado hemos sido cauteloso  con la aplicación del test rápido , porque 

uds. Ya saben lo que paso en Santiago , parece que no era tan bueno , y se generó la 

controversia entre el ministro y la alcaldesa de Maipú. 

( explica lo sucedido) 

Hay exámenes mejor dejárselos la ministerio , los exámenes se harán en hospital de Chillan . 

EXPLICA LA FORMA DE CONTAGIO DEL COVID 19 . UNA PERSONA PUEDE CONTAGIAR 

A MUCHA GENTE Y SER PORTADORA SANA O ACTIVA. 

Cenabast nos tiene  abastecidos el consultorio y en segundo lugar van las farmacia 

comunitarias . 

CONCEJAL JELDRES FELICITA NUEVAMENTE LA PERSONAL DE SALUD 

CONCEJAL ALEX VALENZUELA SANCHEZ.- La gente que no encaja en el rango de  la 

vacunación . me consultan si se va a tener a disposición la vacuna , los mayores de 70 y 

menores de 5 años. 

ALCALDE.- Adultos Mayores de 65 años , embarazadas , Crónicos en control , se está yendo a 

los domicilios a vacunar a los A. Mayores, pero llego gente de  Santiago y ahí se ha generado 

otro tema. Llevamos alrededor de 7.000 vacunas , los que quedan son los menos y se está 

viendo listados de adultos mayores que  están en los listados acá , porque también llego harto 

Dipreca y ellos deben atenderse en carabineros. Vamos a ver si llegan mas vacunas y quedan 

pocas que están destinadas a adultos mayores del sector poniente , que son de san carlos , 

pero allá no los vacunaron y como nos llamó el presidente y el concejal sepulveda , y si uds, 

tienen algún listado hágalo llegar a Cristian , mayores de 65 años y embarazadas y el listado 

debe venir con rut 

CONCEJAL VALENZUELA.- Se van a entregar cajas de mercaderías ¿ la gente pregunta. 



 

             REPUBLICA DE CHILE 
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE ÑIQUEN 

     SAN  GREGORIO - ÑIQUÉN  
 

 

12 

ALCALDE .- Se está haciendo la solicitud al Gobierno central  y no solo de eso .  

Da ejm. Padres que están pagando arriendos de hijos estudiantes, falta una señal potente del 

gobierno que vea todos estos problemas , estudiantes sin internet y las clases van a ser on line.  

CONCEJAL MERCADO DICE QUE TAMBIEN LE HAN CONSULTADO SOBRE EL TEMA  

ALCALDE.- A lo mejor se podría ver como municipio a través de la beca , pero sería mucho del 

presupuesto , son 400 chiquillos por año , son muchos millones y por eso queremos ver que va 

a decir el gobierno , si el estado debe aportar  esos recursos. 

CONVERSA SOBRE LOS ANUNCIOS HECHOS POR EL GOBIERNO Y QUE NO HAY NADA 

CLARO. 

CONCEJAL VALENZUELA.- sabe estoy congestionado y no he podido encontrar ni 

paracetamol , ni en San Carlos , no sé si llego algo acá, 

 

CONCEJAL PABLO JIMENEZ ACUÑA.- Saludarlos a todos , no se si se le dio  alguna 

solución al cajero automático? 

ALCALDE .- ya está operativo,  se le hizo una rampla que entra por el Daem y sube por arriba., 

se puso un lavamano , tiene un desnivel con antideslizante y pasamano, está iluminado y no 

tiene contacto con el Cesfam- 

CONCEJAL JIMENEZ.- Eso falto que nos informara Don Gerardo. 

ALCALDE.- Es que ha estado ocupado consiguiendo cloro para los APR y buscando los 16 

TENS para la barrera sanitaria que nos pidió la Seremi . 

CONCEJAL JIMENEZ.- El otro día se planteó adquirir mascarillas a ente que las hace en la 

comuna , aquí frente a mi casa hay una vecina que podría hacer  . 

ALCALDE.- hay 2 señoras que se ofrecieron una de santa Josefina y otra de Llahuimavida y 

las hacen de popelina y TNT que las pide la Seremi y ella las deja a $750.- en cantidad , se les 

repartió a los negocios y ahora es para los adultos mayores y embarazadas. 

 

DOMINGO GARRIDO TORRES.- Saludarlos a todos , hay algo que dijo el colega John que es 

volver a los concejos presenciales y me complica , les pediría a los colegas por lo menos que 

pasemos abril .( mala señal , no se entiende) 

ALCALDE .- entiendo que  ud. Quiere que estos próximos concejos sean on line por su salud ¿ 
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CONCEJAL GARRIDO.- Si es necesario mando un certificado médico para que vean que 

realmente mi salud no es buena, les pido paciencia colegas . 

ALCALDE DICE QUE LO CONVERSARON CON EL ADMNISTRADOR , Y TODO SE HACE 

VIA REMOTA Y NO TENGO PROBLEMA EN HACERLO ON LINE Y NO SOLO DON 

DOMINGO GARRIDO, SINO QUE TAMBIEN DON ALEX VALENZUELA Y DON ALVARO 

JELDRES TAMBIEN. 

LES CONSULTA A LOS CONCEJALES Y LE COMENTAN QUE NO HAY PROBLEMA 

CONCEJAL JELDRES  INDICA QUE EL NO TIENEN PROBLEMAS PORQUE ADEMAS 

TIENE LAS DEFENSAS BAJAS. 

CONCEJAL VALENZUELA INDICA QUE POR ESTE MES DEJARLO ON LINE , YA QUE EL 

TAMPOCO ESTA EN CONDICIONES DE ASISTIR . 

CONCEJAL JIMENEZ DICE QUE APOYA LOS COLEGAS  

CONCEJAL MERCADO DICE QUE  ENTIENDE LA SITUACION D ELOS COLEGAS Y APOYA 

PARA QUE ESTEN BIEN FIRMES ANTES DE ENCONTRARSE . VIA TELEFONICA. Y CON 

AUDIFONOS SE ESCUCHA MEJOR, 

CONCEJAL SEPULVEDA.DICE QUE ENTIENDE  A LOS COLEGAS , PERO LE MOLESTA 

QUE LE DIGAN QUE COMO CONCEJAL NO HACEN NADA , SOLO EL ALCALDE, PERO SI 

ALGUIEN QUEIERE IR EN FORMA PRESENCIAL PUEDE IR Y QUIEN NO PUEDE IR SE 

QUEDA EN CASA. 

ALCALDE LE INDICA QUE MAS  QUE VENIR AL CONCEJO PUEDE IR LA CAMPO A LOS 

SECTORES A COLABORAR . AQUÍ TODOS ESTAN PRESENTE. 

LA FORMA DE LA SESION DEBE SER EN VOTACION  UNANIME – O ES UNA COSA O ES 

LA OTRA. 

EL TEMA NO ES QUE SI VINIERON O NO, ES EL TRABAJO Y ESTAN LAS ACTAS Y LOS 

ACUERDOS. 

LES INDICA QUE EL ESTA EXPONIENDOSE CADA VEZ QUE SE REUNE CON LOS 

MILITARES Y OTROS PERSONEROS. 

A LA GENTE SIEMPRE LES VA A PARCER BIEN O MAL LO QUE SE HAGA, 

SE LLAMA A VOTACION  
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ACUERDO N° 51 

Apruébese continuar con las sesiones de Concejo Municipal On Line mientras no se regularice 

la situación país. 

CONCEJAL GARRIDO.-Agradecer a  ud. Ya los colegas por la comprensión. 

CONCEJAL JOSE MERCADO. FUENTES.- saludarlos a todos y consultar si hay algún 

protocolo con el Hogar de Ancianos nuestro, a raíz de lo que paso en Santiago. 

ALCALDE .- si el viernes hable con la Directora del Senama , por lo que es sanitazacion , y lo 

mas probable es que hay que hacer un modelo de OSB de 2x3 mientras  dura el tratamiento, 

porque Don carlos Fuentes quería que s ele entregara la sede de la esquina del Club de adulto 

Mayor , ahí vamos a ver cómo hacerlo de la mejor forma posible. 

CONCEJAL MERCADO- Me han llamado 4 jóvenes  que ganaron el juicio del estadio en que 

esta eso? 

ALCALDE .- están ahora en  lo último entiendo yo que el GORE dio las facilidades , esperemos 

que esta semana salga ya, le pueden preguntar a Gerardo por whatsapp 

CONCEJAL MERCADO.- Y lo último lo de las mercaderías , le voy a responder a la gente que 

hay que esperar. 

ALCALDE DICE QUE LO PRIMERO  ES LA SANITAZCION Y LA PROXIMA SEMANA SE 

VERA LA PARTE SOCIAL 

CONCEJAL JOHN SEPULVEDA SALAZAR.- Solamente lo de estos 4 jóvenes que están 

pidiendo  una indemnización y que llegaron a acuerdo con el municipio y tenían plazo hasta el 

viernes 29.03.20 para que depositaran  a la cuenta rut de los 4 trabajadores y no pasó nada , la 

cantidad es de $850.000.- y eso era antes del 29 de marzo , porque aquí tengo el dictamen que 

me hicieron llegar . 

ALCALDE – Bueno con esto todo se ha pospuesto, pero le consultare a Gerardo. 

CONCEJAL SEPULVEDA. Esto ya está dictaminado y fue antes de que pasara esto  . 

ALCALDE LES PIDE QUE LE CONSULTE DIRECTO A DON GERARDO – 

CONCEJAL SEPULVEDA.-Es que dice que el concejo NO HA APROBADO y la verdad es que 

esto no se ha mandado para aprobado , para aclarar bien el tema . 
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ALCALDE .- para el concejo del miércoles  es lo más probable que esto esté , si ya está listo el 

tema , pero insisto veámoslo con Gerardo 

 

ACUERDOS 

ACUERDO N° 50 

 

Apruébese asignar la cantidad de $3.500.000 para implementar la cuenta de mayores gastos 

por el estado de excepción constitucional de Estado de Catástrofe que rige en el país, para la 

comuna de Ñiquén según el siguiente detalle: 

DISMINUCION DE GASTOS 

 

.SUBT 

ITEM ASIG GASTOS MONTO 

215 24 01-006 VOLUNTARIADO(COMITÉ DE 

CULTURA Y TRADICIONES  

$3.500.000 

 

AUMENTO DE GASTOS 

.SUBT ITEM ASIG GASTOS MONTO 

24 03 080--002 A OTRAS ASOCIACIONES ( 

PUNILLA)  

$3.500.000 
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ACUERDO N° 51 

 

Apruébese continuar con las sesiones de Concejo Municipal On Line mientras no se regularice 

la situación país. 

 

 

Se levanta la sesión  11.58 hrs. am 

 

 

 

MARCELA ELGUETA MORALES                             MANUEL PINO TURRA    

   SECRETARIA  MUNICIPAL                                                    ALCALDE 

           MINISTRO DE FÉ                              PRESIDENTE DEL CONCEJO 

 

 

1.- DOMINGO GARRIDO TORRES    :________________________________ 

 

2.- JOSE MERCADO FUENTES   : ______________ _________________ 

. 

3.- ALVARO JELDRES ACUÑA                :__________________________________ 

 

4.-ALEX VALENZUELA SANCHEZ           :_________________________________ 

 

5.- JOHN SEPULVEDA SALAZAR   :_________________________________ 

 

6.- PABLO JIMÉNEZ ACUÑA   :_:________________________________ 


